

NÉPLAP

Szakszervezeti nagygyűlés lesz
hétfőn délután Debrecenben

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 286. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1946 DECEMBER 19. CSÜTÖRTÖK

Tanulságos győzelem

Az építőmunkások nagy győzelmet arattak. Hiába mesterkedett a reakció, szerzett jogait nem engedték szemétdombra vetni. A Sulyok-párttal összeleplezett kiszagapárti jobboldal hiába szeretne volna, hogy ne emelkedhesék ki a magyar építő bérrabszolgásgátló, ne alkotasson szövetkezeteket.

De a munkások nem engedték, kibarcolt jogokat nem vehettek vissza tőlük. Az építőmunkások állóképpen kemény legények. Horthy idején, a fasiszta diktatúra alatt nem egy sztrájkkal, merész, forradalmi kiállással mutatták meg: a magyar munkásnak is van osztálytudata. *Alkik a fasiszta alatt megállták a sarat, azok most, a népi demokrácia idején bírják el a kihívást, arcucsapást?*

Az építőmunkások országos tevékenységbe jöttek. Vidékről — Debrecenből is — tiltakozó határozatok szövegezték fel a kormány ellen: meg ne engedje, hogy a munkások jogait a parlamenti reakció megsemmisítse. A budapesti harcdezt építők küldöttségeivel, megmozgósítással rövid idő alatt döntést eskartak ki. Nagy Ferenc kemény ígéretet tett: *a szövetkezeti törvénybe nem kerül bele a munkásellenes paragrafus.*

Az építőmunkások győzelme több tanulságot rejt magában. A legelső tanulság: újabb megállapodások, hogy hol helyezkedik el az ellenség. A Kiszagapárt egy része megint kimutatta foga fehérjét. Egy ilyen gyalázatos parlamenti szavazás leplezi a kiszagapárti szónokok népmegmozgósítással és érthetőbb, világosabb, mint a kiszagapárti sajtó százezer ravaszul megirt vezércikke.

A másik tanulság: a szervezett, a dolgozók legnagyobb ereje. Szervezkedni, de saját zászlók alatt és igaz vezető mögött, — ez a magyar nép sürgető kötelessége. Ha nem lennének hű pártjai és harcosszakszervezetei, akkor régen jaj lenne itt a kétkézi dolgozóknak! Régen visszacsúszott volna a szétosztott föld a régi urak ölébe és jogfosztott, betapasztott száju, tehetetlen lenne a parasztság mellett a munkásosztály is. Még erősebb munkásosztályt, még erősebb parasztságot és még erősebb munkás-parasztszövetséget kell teremtenünk, hogy a reakció, míg gyökerestül ki nem pusztul, még csak meg se mozdulhasson.

A harmadik tanulság: a küldöttségek, tömegmozgósítások szükségessége, jó harcmodorok. Lám, milyen rövid idő alatt győztek vele az építők! Ezért becsülni, gúnyolják, támadja a kiszagapárti sajtó a dolgozó tömegek mozgalmasát. Amíg parlamenti padsorok, szerkesztőségek, pártotthonok biztonságában érzik magukat, addig bátran szövegtetik a sötét eselvényeket, mérényleteket terít. De ha a nép közvetlen erejét megpillantják, oda a bátorság. A legjobb tanító, a tapasztalat. A magyar dolgozók megjegyzik a sok jó tanulságot és aszerint eszelnek.

A kultuszminisztérium elismerte a nevelők státuszrendezésének jogosságát

A Magyar Pedagógusok Szakszervezetének a pedagógusok státuszrendezéséről szóló javaslatát kedden tárgyalta a kultuszminisztériumban. Az értekezlet a szakszervezet javaslata alapján megvizsgálta a pedagógusok igényeit a megállapította, hogy jogos az a törekvés, hogy egyenlő elbánásban részesüljenek a többi állami tisztviselővel. Ezenfelül itt az ideje, hogy a társadalom elismerje azt,

hogy a pedagógusok a többi tisztviselővel egyenlő képesítés mellett is magasabbrendű hivatást töltenek be. A státuszrendezéssel véget kell vetni annak a fordé helyzetnek, hogy a pedagógusok elhagyják a katedrát azért, hogy mint közigazgatási tisztviselők jobb előlépcsői lehetőségek közé kerüljenek. A minisztérium a szakszervezet által benyújtott javaslatot letergályalta, teljes keresztívítélettel azonban a pénzügyi nehézségekre

való tekintettel a kormánnyal való további tárgyalást igényel. Minthogy az összes köztisztviselők között a pedagógusok vannak a legrosszabb anyagi helyzetben, a miniszter felhívja a pedagógusok szakszervezetét, tegyen javaslatot addig is a pedagógusok sürgős költséghelyezésére. A segély folyósítását a kultuszminisztérium a leghatározottabban fogja támogatni a kormány előtt.

Befejezés előtt a földreform

Kiosztott 6 millió katasztrális holdból csak 174.000 holdon nem indult meg a munka — A köztársasági elnök visszaküldte a nemzetgyűlésnek a szövetkezeti törvény 155. szakaszát

A Nemzetgyűlés szerdai ülését egyenlő 11 órakor nyitotta meg Varga Béla elnök. Napirend szerint következett a földreform befejezése érdekében szükséges egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslat. Fő Sámuel ismertette a bizottsági jelentést. Patonay Elek (kiszagda) elismeréssel szövegezte a földigénylő bizottságok munkájáról. A törvényjavaslatot pártja nevében elfogadta.

Kállai Gyula (MKP) hangsúlyozta, hogy a tárgyalás alatt álló javaslat a földreform befejezése érdekében rendkívül nagy jelentőségű. Most a nagybirtokrendszer romjain kialakult kisbirtokrendszer kell biztosítani. Rendkívül nagy elismeréssel adózott a földigénylő bizottságoknak, amelyek a földbirtokfelosztást végezték. Sokkal több támadás érte ezeket a bizottságokat, mint amennyi hibát elkövettek. Politikai okokból is szükséges a földigénylő bizottságok feloszlása, mert a nép elismerései sok helyen beférkőztek ezekbe a bizottságokba és a nép érdekei ellen használják fel. A javaslatot elfogadja.

Kállai Sándor (szoc. dem.) is hangsúlyozta, hogy a földigénylő bizottságok derekasan ellátták rájuk bízott feladatát. Továbbra is minden intézkedést meg kell tenni, hogy egészséges kisbirtokos gazdálkodásunk legyen. A Nemzeti Parasztpárt részéről Veres Péter szólalt fel és mint az Országos Földbirtokrendező Tanács elnöke, megállapította, hogy az alaptörvényt hiányosságai miatt nem tudták az egyes földigénylő bizottságok még 1945-ben végrehajtani. Ezek számára tehát biztosítani kell a befejezés lehetőségét. Ezután az 1946 december 1-ével lezárult munka eredményeiről számolt be. Összesen 5.599.645 kat. holdat vettek igénybe, és pedig a Dunántúlon 2.581.525, az Alföldön 2.148.614, északon pedig 869.508 kat. holdat. Összesen 730.425 földigénylő volt, ezek közül 668.359 személy volt igényjogosult. Az igénybevevett földbirtokok együttes kiterjedése az ország jelentős területének 31%-át alkotja.

Az ország hat vármegyéjében 91.809 holdat juttattak telepeseknek és 17 önálló telepés község létesült. 6342 telepés családot helyeztek el 15.468 családtaggal. Ami a sváb kitelepítést illeti, az 1935. évi összeírás szerint a sváb birtokok megalakultak a GULODNA

hoz való juttatás körül. Igen sok helyen előfordult, hogy a földhöz juttatottaknak nem jutott házhely. A telekkönyvezés már folyamatban van és a földreform nagyjában egészében befejezett. Mindössze 174.000 kat. holdon nem indult meg még a munka, de 90 község ügyében már teljesen befejeződött a kérdés. A Nemzeti Parasztpárt részéről örömmel elfogadja a javaslatot.

A földreformot telekkönyvileg is sürgősen be kell fejezni

Báranyos Károly földművelésügyi miniszter válaszolt ezután az elhangzott felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a földreformot műszakilag is, telekkönyvileg is sürgősen be kell fejezni, mert külföldről máris jelentkezik a verseny: kínálat van gabonában és lisztben. Mezőgazdaságunknak egy-két éven belül öldöklő versenyben kell megállnia a helyét. Itt áll előttünk az újgazdáknak a megsegítése. Átmeneti törvényes érdekvédelmi szerveket létesítünk mindaddig, amíg a végleges érdekvédelmi szerv megszületik. A javaslat nem old meg minden kérdést és ezt majd több újabb javaslat követi.

Az angolok Ausztriában visszatartották a visszaadott magyar hajók egy részét

Tegnap délután ünnepség keretében vették át azt a tizenegy hajót, amelyeket magyar személyzettel, magyar kapitányokkal hoztak baza Passauból és Regensburgból, ahol közel két esztendőig vezogélték. A magyar hajópark visszaadása nagy jelentőségű esemény gazdasági szempontokból, mert hozzájárul a szállítási problémák megoldásához és ugyanakkor mód nyílik arra, hogy a magyar tengerjáró hajók segítségével sikerül export és importunk egy részét lebonyolítani.

Éppen ezért gazdasági és hivatásos körök nagy megelégedéssel vetik tudomásul, hogy az angol és amerikai kormány hozzájárult a hajópark visszazadásához. Nagy megdöbbenést keltett azonban az a hír, hogy útközben négy vontatóhajót a brit haditengerészet az angol

dezt és ezt majd több újabb javaslat követi. A Nemzetgyűlés ezután a földreformmal kapcsolatos törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta. Az elnök bejelentette, hogy a köztársasági elnök visszaküldte a Nemzetgyűlésnek a szövetkezeti törvény 155. szakaszát tegye újabb megfontolás tárgyává. Ez az építőipari munkás-szakszervezetalkotási jogára vonatkozik. Az építőipari munkás-szakszervezet nem kapta meg ezt a jogot, de mint Nagy Ferenc miniszterelnök a küldöttség előtt kedden kijelentette, a hibát jóváteszi és ezért kerül most a törvény újból a Nemzetgyűlés elé.

A hajókat a MFTR így régi, még a háború előtti időkből származó néhány ezer forintos tartozása fejében tartották vissza. A nemzetközi jogi szakértők szerint a hajók visszatartására tulajdonképpen nem volt jogalap, tekintve, hogy a hajók a nemzetközi jog értelmében ingatlannak tekintendők és ilyen módon a hajók bárhol tartózkodnának is, magyar ingatlanok és magyar területen évnök számítnának. A visszatartott hajók ügyében rövidebb kedvező fordulat várható, mert a visszatartás feloldására mind diplomáciai úton, mind pedig a MFTR Hírszolgálat útján megindult az eljárás.

Vidovicsot le lehet tartóztatni

A nemzetgyűlési mentelmi bizottsága szerdán délelőtt Farkas Mihály elnöklésével Szégyen Imre előzetesben foglalkozott Vidovics Ferenc képviselő mentelmi ügyével. A bizottság megállapította, hogy Vidovicsnak a mentelmi bizottság december 12-én tartott ülésén történt kihallgatásakor tett vallomása és mentelmi jogának felfüggesztése után a hatóságok előtt tett vallomása között eltérés mutatkozott, ami való tekintettel a bizottság indokoltan látja Vidovics mentelmi jogának felfüggesztését az előzetes letartóztatása is kiterjeszti.

A japán nép is megtalálta hangját

A császári palota előtt mintegy 200.000 emberből álló tüntető tömeg követelte a Yosida-kormány távozását.

Csehszlovákia lakosságának száma 12.300.000

Az állami statisztikai hivatal most dolgozza ki a lakosság számának becslését az 1947 január 1-i állapot szerint. A decemberi születések és elhalálozások beszámítása után Csehszlovákiának január 1-én 12 millió 300.000 lakosa lesz. Ebből 250.000 német és 200.000 valóban magyar származású magyar — a csehszlovák statisztika szerint.

Nem változott a szabad só ára

A szabad só egységesebb formájában ára változatlanul 2,10 forintban van megállapítva. Aki a só ennél drágábban vásárolja, aránytalanul követel.

A MÁV MEGERŐSÍTI AZ ÜNNEPI KÖZLEKEDÉST

Az Államvasutak Igazgatósága közli, hogy a karácsonyi ünnepek a kalmarovai várható nagyobb utasforgalomra való tekintettel december 21. és 30. között a távolsági személyvonatokat, valamint gyorsvonatokat a lehetőségekhez képest megerősítve közlekedtetik.

Elkészült a vádirat a Prónay-külfölnitmény ellen

A Prónay-külfölnitmény tagjai által még 1919-ben elkövetett tömeges gyilkosságok büntnyében a népügyszolgálat elkészítette a terjedelmes vádiratot. A per tárgyalására előreláthatólag február elején kerül sor. A pernek 118 vádlottja van, közülük 31 letartóztatásban. 300 tanú beidézése várható. A per hatalmas anyagára való tekintettel a tárgyalás hetekig tart.

BANKJEGYFORGALOM

A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank december 15-i kimutatása szerint a december 7-i forgalommal szemben 62 millió forinttal 987,7 millió forintra emelkedett. A forgalomban levő bankjegyekből arany, valuta és devizavásárlás következtében 157,9 millió forint került forgalomba. A Magyar Postaakárkét közlése szerint a takarékos üzletágban a betétek 1.082.461,89 forinttal múlták felül a visszafizelésüket. A betétek a december 15-i állapot szerint 6.336.450 forinttal emelkedtek.

hírek

El E hó 18-án... A Társu... közbenjöttével... akciót ren... agyainkat, hogy... at adományai... 21-ig délután... ssak el a fü... osztály termé... kedők' E... mozgásgazdasági... X. sz. szolvény... lehet ki... X-es számú... abányszor 4... talványon fel... rosook ipartár... ütörökön dél... el taggyűlést... asra kerülnek... tagkönyvecs... problémák is... — Keres... n, pontokon... Kereskedő Tár... Kereskedelem... n nagygyűlést... kerül az áru... az áreszállítá...

SORA:

Férjvadászat,... gjátok és Em... zereplők Jávot... asárnap és ün... délután 3, 5, 7... Debrecenben elő... b, a legújabb... titkos kincse... Weissmüller —... n. Előadások:... 10, 7.15, hétfőn

SZERZŐK:

Szerdán és... n és bosszú... A halál kocs... megváró alkai... óadások fél 5...
Harsányi László... tól megváltak... nyagi felelőssé...
színigazgató.

SZERZŐK:

December 20-ig... utca 50.) és...
10 forint.

széki

Művészi port... ó esküvői fel... ronyóru gyér... ek. Fotóalk... eladás... ki, Piac-u, 38.

széki

ajándéktár... forinttal Huber... 4, Ceapó-u, 74...
Arany Já... keresztlépjűt... 44

500 kistisztviselő érdekét semmibeveszi, Baukováczt ellenben megvédi a tiszti főügyész

Már több ízben tárgyalt a Városi Tanács Baukováczt Alfred volt villanygyári igazgató 7460 forintos követelését a várossal szemben. Egy évvel ezelőtt a termelés folytonosságának biztosítására a város kocszót vett igénybe Baukovácztól. A kocszót járó összeget a béreséplők be is fizették a város házipénztárába, de Baukováczt a pénzt nem kapta meg.

A szerdai tanácsülésen dr. Nagy Zsolt tanácsnok ismertette az ügyet és javasolta, hogy most fizessen ki a város Baukovácznak 7460 forintot.

Ezt alátámasztotta a főügyész is s aggályát fejezte ki arra az esetre vonatkozóan, ha a város nem fizetné ki és per lenne belőle. A legérdekesebb, hogy a főügyész szerint mai értékben kell kifizetni ezt az összeget.

Tudvalevő, hogy az összes követelések zárólya vannak és ennél sokkal méltányosabb követeléseket sem tud teljesíteni a város. Furcsa, hogy pontosan olyan kifizetést támogat a főügyész, amelynek méltánytalanságát mindenki világgosan láthatja, hiszen nem véletlen, hogy akkor, amikor a kocszót igénybevételek, Baukováczt éppen felartóztatásban volt.

A polgármester és Kalenda Lóránd tanácsnok egyaránt helytelenítették a főügyész és Nagy Zsolt álláspontját és Kalenda rámutatott arra, hogy csodálatosképpen Baukováczt most kéri a járandóságot és nem kérte az infláció idejében.

Kiderült, hogy már márciusban kérvényezte a pénzt, de egészen érthetetlenül a város illetékes ügyosztálya nem szorgalmazta a kifizetést.

A városi tanács nem döntött, hanem megbízta Nagy Zsolt tanácsnokot, hogy kiegyezéses alapon lefektessen megegyezést Baukováczzal.

Ugyancsak a szerdai tanácsülésen került elő a Mezőgazdasági Szövetkezetnek a várossal szemben járandósított 12.000 forintos követelése is. Ez a követelés is igen vitatható és sokkal nagyobb összeget tesz ki annál, semmint, hogy azt a tiszti főügyész tette: egyszerűen véleményezte: azonnal ki kell fizetni.

A város és az MSZK érdekei közül inkább az utóbbit képviseli a főügyész.

Ha meggondoljuk, hogy az MSZK a Kiszagdapárté, amelynek dr. Kertész Béla is illusztris tagja, nem is olyan csodálnivaló.

Az eset mellett nem mehet el a „Néplap” szótlanul. Dieséretremélő egyes városi főtisztviselők gerinces kiállása a Baukováczt részére folyósítandó, meglehetősen nagy összeg kifizetése mellett. — Érdemesen viszont, hogy ugyanazok az urak korábban foglaltak

ilyen határozatlan állást például a városi tisztviselők által a fővárosi fizetési pénzeket illetően.

A tiszti főügyész, aki oly hűten képviselte a jogot a tejszövetkezet a Parasztszövetséggel megkötött szerződés és most a Baukováczt ügyében, egyáltalán nem volt ilyen következetes 50 kistisztviselő érdekeinek védelmében.

Világos, hogy dr. Kertész Béla tiszti főügyész most már egészen nyíltan azoknak az érdekeket képviseli, akik a nagyöket képviselik: minden alkalmat felhasznál arra, hogy kellemetlenkedjék a dolgozóknak és egyben támogatja a városi közgyűlésen is átjáró útról igyekezett megvonni a felszólalási jogot a Kommunista Párt által delegált új törvényhatósági bizottsági tagoktól. Tévéd azonban, ha azt hiszi, hogy kisdéd játéka rejve maradnak és eseményekre rányit borít az idő. Debreceen dolgozó ismériék igénykedéseit és adandó alkalmával a fejére is fogják ovasni.

Gázmérgezés az Erzsébet-utcán

Súlyos gázmérgezéssel szállítottak a klinikára egy egész családot tegnap este. Egyik Erzsébet-utcai házban a kályha csőve kiesett és a fűtő szögáza következtében Halácsék Rudolf, valamint felesége és két gyermeke súlyos mérgezést kapott.

Az utcára kiáradó fűtő szögáza lettek figyelmesek a járőrelők, akik megdöbbenve vették észre az eszméletlenül heverőket. Azonnal értesítették a mentőket, akik a klinikára szállították a Halácsék családát. Allapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

B-lista a debreceni igazságügyi alkalmazottaknál

Az igazságügyi tárca bírósági fogalmazói szakán végrehajtott létszámszükségletkorán az igazságügyi igazoló bizottság a közszolgálatból elbocsátotta Györfly Tibort, a debreceni népgyűlésvezetővel megbízott törvényészi joggyűjtő, a debreceni járásbírósnál szolgálattételre jelentkezett dr. Tóth Kálmán nagyváradi járásbírósnál titkárt, az itt ideiglenesen szolgálatba állított Gönczy Sándor Antal szatmárnémeti, a debreceni törvényszéknél szolgálattételre jelentkezett Hügel

Ödön marosvásárhelyi és a debreceni illetőbábnál szolgálattételre jelentkezett Pásztor János erdői járásbírósnál telekkönyvezetőket, — az első kettőt az 5000/1945. M. E. számú rendelet 2. § (2. bekezdésének a), illetve b) pontja) alapján, míg a bírósági telekkönyvezetői szakon végrehajtott létszámszükségletben leépített tisztviselőket szintén a b) pont alapján mindennemű ellátást, vagy a szolgálat alapján támasztható egyéb igény kizárásával.

TELJES BIZONYTALANSÁG A TEX FILELOSZTÁSBAN

A textíjárueosztás terén tovább tart a teljes bizonytalanság. A kereskedők tapasztalata szerint eddig semmiféle javulást a vásárlási könyv bevezetése nem jelentett, — legalábbis az igazságos elosztás szempontjából nem. Ezért látszik igazolni az Anyag- és Árhivatal legújabb távirata is, melyben a

Debreceni Iparkamarától újabb kimutatásokat kéri a kereskedők havi állagadófizetéséről. A Kamara már értesítette a kereskedőket a kimutatáshoz szükséges adat-szolgáltatásról, mely valószínűleg újabb osztályozás alapját fogja képezni.

A törvényszéki fogházba került az éjszakai tolvaj

Budapestről vidéki úrra indult Matács Jánosné Zipper Margit budapesti lakos. Ruhásműt vilt magával s vallomása szerint ezeket szándékozott átvenni becserejéni.

December 14-én este Balmazújvárosra érkezett és itt Kiss Mihályné házánaál szállt meg éjszakára. Éjjel után óvatossággal felhívózt, üsszesomagoltu házigazdájá kezégyébe akadó több ruháját, cipőjét — 2 pár eszmatát is — s ezeket hatyájába kötve, távozott.

Szerencsétlenségére azonban csak egy negyedórán bandukolt, hajtott a sötét éjszakában, mert a Hajdúszoboszlói utcán cirkáló rendőrszem figyelmes lett a nagy batyúval hátán tovaruházó alakra. Felgázoltu, mire Matácsné ijedtében elhajított egy — a kezében szorongatott és Német Teréz névre szóló — munkakönyvet. A rendőr azonban ezt is észrevelte, a mindent beismerő, rovtómatu pesti száhamost őriztebe vette, s most már a debreceni ügyészség foglyaként várja ügyének tárgyalását.

Az ügyészség nyomozást indított még annak kiderítésére is, hogy a Német Teréz nevére szóló munkakönyv hogyan került Matácsné kezébe s miért akart az elfogása alkalmával ijedten szabadulni a könyvesekétől.

Másfélmillió magyar dolgozó tömörül a szakszervezetekben

Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára kijelentette, hogy a magyar szakszervezetek létszáma meghaladta a másfél milliót. A szakszervezetek anyagi ereje csak a forint óta erősödött, de még távolról sem érte el a háború előtti nivót.

A nyilasok által elrabolt és felrobbantott szakszervezeti értékek pótlásához még hosszú évek szükségesek, tekintve, hogy a szakszervezetek a munkásság felléérére épülnek. Ennek ellenére augusztus elseje óta rendszeresen folytatottak már munkanélküli segélyeket és ismét adják a betegségi és temetkezési segélyeket. Az anyagi megerősödésel párhuzamosan kulturális szükségletekre is mind többet tudnak fordítani.

A szakszervezetek harci programjához hozzá kapcsolódik most az a követelés, hogy az államossított nagyüzemekben az igazgatóságok legelőbb egyhammat szakszervezeti vezetők töltsék be.

Kossa István nyilatkozatában végül kijelentette, hogy az árak csökkentésének mértéke egyáltalán nem kielégítő, mivel a legfontosabb közszükségleti cikkek drágulnak tovább. Azok az intézkedések — mondotta — amelyekből szavukat a dolgozók felemelték, a mai napig sem valósultak meg. Ezért, amint azt a helyzet megkívánja, továbbra is kénytelenek lesznek hangot adni követeléseiknek.

Peyerék kizárását követelik a budapesti szociáldemokrata pártszervezetek

Mint a „Népszava” jelenti, Peyer Károly és társai egységben törekvése ellen a Szociáldemokrata Párt székesfehérvári szervezete, komáromi szervezete és csepeli szervezete jelentett be tiltakozást. Ugyancsak tiltakozott a miskolci pártszervezet végrehajtóbizottsága, valamint a VII. kerületi előjáróság szociáldemokrata pártcsoportja.

A kedd esti budapesti pártnapokon mindenütt tárgyalták a memorandumot és az elvtársak egyöntetűen elítélték a párt megbontására irányuló törekvést. Különösen helyeselve a párt előző irányvonalát az Egyesült Izzó-Orion üzemi pártnapján, valamint a IX. kerületi Aszódi-utcai és a V. kerületi csoportjának és az V. kerületi központjának pártnapján követelték az egységbontók azonnali kizárását.

Erdei harminak garázdálkodnak Özd környékén

Özdet és környékét helek óta nagyobb bünszövevényes tartja rejtőben. Eszközt a rajzóvályú erdőből bújkol ki és szökve a környékén járják meg a falvak lakosságát. A mezei rendőrség büntető eljárásnak kezdte a szörnyűséget.

A harminak általános kitérőre indult nagyvadászok a környékén járják meg a falvak lakosságát. A mezei rendőrség büntető eljárásnak kezdte a szörnyűséget.

Az iparügyi miniszter sürgeti a Veréb gyár visszaadását

Az iparügyi miniszter újabb leiratot küldött Debrecen város polgármesteréhez és utasította, hogy a szövetkezeti bürokráciát adja vissza Veréb Lajosnak. A leirat mellett szerdán még egy sürgöny érkezett, amely ugyanezt tartalmazta.

A városi tanácsülésen Simon Kocsis elvtárs rámutatott arra, hogy nem tartozik a polgármester hatáskörébe a gyár visszautalása. Kalenda műszaki tanácsos pedig hangsúlyozta, hogy a polgármester nem lehet egy ilyen munkálatlan akció végrehajtásának az eszköze. Volt a városi tanácsnak kérését nem kell kimélni.

Fasisztákat csempésző nemzetközi szervezeteket leplezték le

A „Resistance Paris Matin” c. lap egy jól megszervezett nemzetközi fasiszta szervezetről rántja le a leplet, amely szűkösen lévő nécihisztiszeletoeknek, volt SS-katonáknak és különböző fasiszta elemeknek Spanyolországba és Dél-Amerikába való szökítéséről foglalkozik.

A szervezet több országban fejt ki tevékenységét és pénzzel, ruhával, valamint hamis iratokkal látja el a fasisztákat, akik gyakran dániai, vagy más skandináv állambeli turistának álcázva szöknek ki. A Spanyolországba igyek-

Gyöngyös-Visontai ismét kaphatók Pótor-féle borpincében és homoki ó- és új-borok

Deák Ferenc-utca 24 szám

Deák Ferenc-utca 24 szám

Bőrkesztyűk, selyem harisnyák, női kötött kabátok, retikulók
nagy választékban **Tóthfalussy-nál**
Piac-utca 40. Hangya-bérbáz

Használt bútorok
ruhák, búdák, szőnyegek, varrógép, ingóságok, előnyös beszerzési és eladási helye
KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM
MEZEINÉL

Bélyegzők
Vécsék, arany-, ezüst- és fém-tárgyakba. Jelvények, románetáblák
PAULO
BATHYÁNY-U. 1., udvarban.

KARÁCSONYRA HORA
ékszer, óra, ezüstnemű
PIAC-UTCA 20. (Városháza-épület)

Használt bútorok
ruhák, búdák, szőnyegek, varrógép, ingóságok, előnyös beszerzési és eladási helye
KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM
MEZEINÉL

Bélyegzők
Vécsék, arany-, ezüst- és fém-tárgyakba. Jelvények, románetáblák
PAULO
BATHYÁNY-U. 1., udvarban.

KARÁCSONYRA HORA
ékszer, óra, ezüstnemű
PIAC-UTCA 20. (Városháza-épület)

Balázs László főmérnök lesz a debreceni villanygyár igazgatója

Összesen 110 vagon szén érkezett eddig a Villanygyárba és még 90 vagon érkezése esedékes. Ezt megsűrgeti a Villanygyár vezetősége és remélhető, hogy január az ipari áramszolgáltatásban semmiféle fennakadás nem lesz. Addig is felváltva kapnak ipari áramot az egyes üzemek.

A villanygyár vezetősége új gőzturbinát akar megrendeltetni a Láng-gépgyárban 1 millió forintos árban. Az új gőzturbiná bevezetése műszaki szempontból feltétlenül szükséges; teljesítménye 3100 kilowatt lenne.

A szerdai városi tanácsülésen döntöttek a villanygyár igazgató-főmérnöki állásának betöltéséről. Az új igazgató-főmérnök Balázs László, az egyetem főmérnöke lesz.

Eifogták „Disznófej“ betörőbandáját

Betörőbandát fogott a debreceni rendőrség a keddi nap folyamán, amelynek feje egy 17 éves suhanc, a világi nevén „Disznófej“ volt.

Az öttagú betörőbanda a kihallgatás során eddig 14 betörést ismert be. A legtöbb helyen fenyegető levelet hagytak hátra, arra az esetre, ha ellenük feljelentést mernek tenni. Némeley levélre a „Fekete kéz“ vagy „Hajálfejesek“ aláírást tettek és vérfürdőt is kiáltásba helyeztek, rendőrségi bejelentés esetén. A rendőrség tovább folytatja kihallgatásukat és előreláthatólag még több betörés kerül tisztázásra vallomásuk alapján.

A tüntető tömeg eltávolította helyéről az orosházi kisgazdalap főszerkesztőjét

Az „Orosháza és Vidéke“ című kisgazdalap az elmúlt héten hozott cikkében foglalkozott az Orosházáról érkezett UNRRA-szállítmányok szétosztása körül tapasztalt állítólagos visszaélésekkel. A városban a cikk erős visszhangot váltott ki s ez tömegmegmozdulásban nyilvánult meg.

Az újságírók és árdárgítók ellen a város utcáin felvonult több ezer főnyi ember tömeg felkeresése az „Orosháza és Vidéke“ szerkesztőségét és a lap főszerkesztőjét, Székely Molnár Imrét, az egykori „Debreceni Újság Hajdúföld“ volt munkatársát eltávolította a szerkesztőségéből. Kikísérték a város határába és azzal bocsátották utána, hogy Orosháza területére soha többé nem teheti be a lábát.

Az orosházi dolgozók ítélete annál is indokoltabb, mivel Jugoszlávia legnagyobb lapja, a Jugoszláv Kommunista Párt központi újságja, a „Borba“ a Kisgazdapártot élesen bíráló cikkében megemlíti az orosházi kisgazdapárti lapról is. Az „Orosháza és Vidéke“ című lap tehát nemcsak a belső békességet, hanem a külpolitikai érdekeket is mélyen megsértette jugoszláv-ellenes írásával.

Félévre ítélték egy bösztörményi volt árvaszéki ülnököt

Moldován Flóra és ifj. dr. Szabó Gábor árvaszéki ülnök, hajdúböszörményi lakosok néppellenes ünnepét tárgyalta tegnap a Népbíróság. Moldován Flóra 21 éves lány azzal volt vádolva, hogy közreműködött egy baloldali érzelmű asszony: Károlyi Mártonné feljelentésében.

Az eset úgy történt, hogy a bösztörményi lányok — így többek között a vádlott is — 1942. őszén a honvédség felszerelésére gyűjtést szervezte s házról-házra járva szedték össze a lakosság adományait. Károlyi Mártonné, úgy látszik, megszokta a túljakori gyűjtést s kifakadva azt találta mondani: „Bárcsak jönnének már az oroszok, akkor megszűnnének a zaklatások!“

Moldován Flóra ezt azonnal jelentette a bösztörményi városvezetésnek. Szabó Gábor árvaszéki ülnöknek ez az gondoskodott róla, hogy az ügy ne maradjon annyiban.

A főtárgyaláson Moldován Flóra azzal védekezett, hogy ő nem feljelentési szándékból mondta el az esetet dr. Szabónak, s nem is tudta, hogy az feljelentette Károlyinót.

A Népbíróság az elsődendő vádlottat — bizonyíték hiányában — felmentette, míg dr. Szabó volt árvaszéki ülnököt nem jogerősen 6 hónapi börtönrre és 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

Téli étkeztetési akció

Matkó Imre tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője bejelentette a városi tanácsülésen, hogy a szegények téli étkeztetési akciója januárban megkezdődik a DEMKE-ben. Körülbelül 1500 szegény és iskolásgyermek kap majd ebédet teljesen ingyen a téli hónapokra.

FELMENTÉSEK A NÉPBÍRÓSÁGI ÖTÖS-TANÁCSNÁL

Bajogh Béla volt hajdúnánási rendőrhadnagy a néppügyészség vádirata szerint kommunista- és szovjetellenes kijelentéseket tett 1945 nyarán, több alkalommal megismételve. A tanúvallomások nem nyújtottak kellő bizonyítékot és így vádlottja a népbírósági ötös tanács az elne emelt vád alól felmentette.

Ugyancsak felmentéssel végződött az az ügy is, melynek vádlottjaként Hortobágyi Horn Gyula budapesti lakos szerepelt a Népbíróság előtt. Horn Téglaón 1945 őszén arra biztatta a falusiakat, hogy ne tegyenek eleget beszoállításra kötelezettségüknek.

A népbírósági ötös tanács dr. Illyés Gábor tanácselnök elnököltével hozott felmentő ítéleteit ellen a néppügyész fellebbezést jelentett be s így mindkét ügyben felterjesztik az iratokat a Néppügyészséghez.

Gyermeklélektani intézet Debrecenben

A kultuszminisztérium gyermeklélektani intézetet szervez Győrben és Debrecenben.

A KARÁCSONYI SEGÉLYT BE KELL JELENTENI A VÁROSI ADÓHIVATALNÁL

Több esetben tapasztalta a városi adóhivatal, hogy a munkáltatók a munkavállalóknak kifizetett karácsonyi segélyt nem jelentették be a városi adóhivatal illetményosztályánál, abban a hitben, hogy az nem képezi alapját az illetményadóval való adóztatásnak. Ugyancsak több háztulajdonos, illetve házhazsónélvező elmulasztotta bejelenteni illetményadóval való adóztatás céljából a házmezt, házfelügyelőt, illetve házgondnokot, a birtokosok pedig gazdasági alkalmazottaikat (kocsist, bérest, feleses dohányst, benkosztóst, stb.) s igen sokan nem jelentik be háztartási alkalmazottaikat (szakácsnő, szobalány, mindenés, bejárónő, stb.).

Figyelemzteti a városi adóhivatal az itt érintett munkáltatókat, hogy karácsony után nagyarányú helyszíni ellenőrzést akció indul meg és akinél a fentírt mulasztásokat megállapítják, azok ellen a munkaadók ellen a városi adóhivatal szigorú bírságolási eljárást indít. Bejelentések a városi adóhivatal illetményadó osztályánál teendők meg (I. emelet) 18. és 19. sz. szobák) s ugyanott nyerhető részletesebb felvilágosítás is. délelőtt 8—12 óra között.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda,
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

A közismert
WERNER
úridőváltó ismét megnyitott. Szép választék
KALAPOKBAN
lehetnémetekben és férőszövegekben
PIAC-UTCA 53.

Nagy sikerrel indultak meg Hajdú megyében a „Szabad Föld Téli Esték“

A „Szabad Föld Téli Esték“ a falusi nép művelődését szolgáló előadássorozat hivatalosan Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes december 14-i rádióelőadásával kezdődött. Az ország több ezer közösgének lakói hallgatták érdeklődéssel szavait, majd utána a feldiszlített, barátságos falusi előadóhelyiségekben összegyűlt parasztok, iparosok és a helyi intelligencia Istvánról, az államalkotó első királyról szóló első előadást hallgatták végig, mindenütt nagy érdeklődéssel.

Hajdú megye 17 községében szervezték meg a falusi nép számára oly régen nélkülözött művelődési lehetőséget. Több községbe Debrecenből mentek előadók, hogy az előadások jelentőségét még jobban kiemelték. Hajdúnánáson Szabó István képviselő, az MKP megyei titkára, Bösztörményben Szabó Árpád egyetemi professzor, Hajdúhadházon Sándor László, a szakszervezeti végrehajtó bizottság tagja, Hajdúszámonban Pogácsás Antal, szintén a szakszervezeti végrehajtó bizottság tagja tartották meg az I. Istvánról szóló előadásokat.

Hogy milyen nagy sikere volt a „Szabad Föld Téli Esték“ első összejövetelének, arra igen jó példa a hajdúszoboszlói összejövetel, amelyet a Himnusz éneklése után Kovács Mihály nyitott meg. Kiss Róza költeményt adott elő, Szarvas Imre pedig változa az előadássorozat célját: a falusi,

vidéki művelt parasztság mind előbbi megteremtését. Ezután került sor I. István, a magyar honalapítás és az egész történelmi kor ismertetésére, kellőképpen kiemelve az első király érdemeit a műveltség, a nyugati kultúra és a keresztény vallás bevezetése terén. Rácz Antal tanító Móra Ferenc egy kedélyes elbeszélését olvasta fel Petőfiről, a vándor diákról „A kevély Kerek“ címmel. Felolvasták még az oda valósi, 70 év körüli Varga István parasztpárti gazdának aktuális versét is.

Az est minden egyes száma komoly hatást, nagy tapsot váltott ki a hallgatóságból. Többen kérdéseket tettek fel az előadás tárgyához, mások örömmel üdvözölték a Szabad Föld-nek ezt a „magyon szép és dicséretes teltét“ és a sok dícséret után őszinte hittel kívánták, hogy „sikeres járjanak az előadások és ha a tél elmúlik, mire a parasztlak újra az éke-szarvához nyúlnak, sokkal többet tudjanak a magyar nép nagyjairól, meg Budai Nagy Antal, Dósa György, Achim András és más parasztszervezőkről, akikről eddig öregeinktől hallottunk egy keveset“. A hozzászólók között voltak Sarkadi Ferenc földműves, Végh Sándor tanító, Bakos Ferenc iparos.

Az első előadást Kovács Mihály zárta be, majd a Kossuth-nóta éneklése után oszlott szét a több-százfős hallgatóság.

Követelözik a nyugatos nagybérlo újjazdává lett egykori cselédjein

Nem szokatlan, de annál felháborítóbb eset tartja izgalomban a pallagi Sárkút-tanya lakóit.

Tóth László Cserepos-utcai lakos a Sárkút-tanya 450 holdját bérelte a városról annakidején. Ő is elmenekült a németekkel s amikor a felszabadulás után visszatért, sajnálatos kellett tapasztalnia, hogy közben a magyar föld a magyar parasztság birtokába ment át. Látva, hogy neki már semmi keresnivalója nincs, békességben elbúcsúzott a most már önálló cselédjeitől, akik lemondtak követelésükről, fejenként 20 kiló szalonarórl, 11 kiló sóról, egy szekér tüzelőről és egyéb apróságokról.

Ez még 1945 elején volt, akkor még a Tih urak örültek, hogy éltek. Persze, azóta úgy vélik, hogy az idő fordult egyet és a 17 családot ki lehet forgatni hajlékukból, földjükből és egyéb ingóságukból. Ezért hát, ügyvédi felszólítást küldött Lember István tanügyondnok részére, különböző gazdasági felszereléseket, gabonát, burgonyát és takarmányt követelve, több mázsa súlyban, sőt azzal, hogy amennyiben nem teljesítik, egyéb követelésekkel is előáll.

Természetesen az újjazdák nem haragvák magukat és igazuk mellett kitartva, a követeléseket nem fogják teljesíteni.

ÖREG IPAROSOK KARÁCSONYA

Az idős, munkában megöregedett iparosok karácsonyát akarja kellemesebbé tenni a debreceni Ipartestület vezetősége. Ennek érdekében felszólította a szakosztályok tagjait, hogy adományaikkal járuljanak hozzá ennek a sikeréhez. A debreceni Ipartestület eddig mintaképpül szolgált a támogatás, a kartársi megértés és a közös érdekekért vívott küzdelem terén. Minden bizonnyal ez az akció is sikerrel jár és jöleső néhány percelt szereznek vele az idős és elszegényedő iparosoknak.

Eliopia a kisemberek javításra átvett cipőit

A Balmazújváros közelében lévő Nagyhaton Sipos Mihály lakás- és foglalkozás nélküli egyén azzal az ürüggyel, hogy javításra átvesz cipőket, összeszedett 5—6 család-tól talpalásra és sarkalásra való lábbelit, amellyel azután eltűnt.

Társaságában egy fiatal nő is volt, akit, mint lányát mutatott be mindenütt. Elfogatásuk alkalmával kiderült, hogy a cipőket értékesítették és ebből éltek ő és a fiatal leány, aki azonban nem lánya Sipos Mihálynak.

Mindkettőjüket bekísérték a debreceni rendőrkapitányságra, ahol őrizetbe vették őket.

Flanel és matlassé RÓZSA pongyolák, ruhák
DIVATHAZ
Alföldi palota

Alkalmazottak nyilvántartása
Lakónyilvántartó-könyv
Aranyilvántartó-könyv
Forgalmiadó-blokk
illetménykimutatás kapható
a „Szabadság“ nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság“ könyvesboltban, (Városháza-épület.)

Férfi szövegek, női szövegek, belésáruk nagy választékban
HEGYI posztó- és szövetüzletében
Désánfeld-tér 10.

1946 október 15: **DEBRECEN SZOMBATHELY**
1946 november 4: **SZEGED**
1946 december 16: **GYŐR**
ÚJJÁÉPITÜNK! MASZOVLET
Magyar—Szovjet Polgári Légitársaság Rt.
Budapest, V., Dorottya-utca 7. szám.
Telefon: 133-990, 137-523, 306-193.

Az Árfelügyelet a tés szerint november 12 között külön tevékenység miatt a személyt adott a gázt, illetve a gyors gók kezére. Az Ártogató munkáját a demokratikus párt mint a szakszerveze

SZENZ

Még nem érke a gyermek-szeret

Közi a szociális érdekeltekkel, jelzett karácsonyi mek-szeretetsomag érkeztek meg Debérkezés után az kerülnek az utalva re ugyanakkor a közlendő időpon megtrótenik a csoport.

FELOLDJÁK A Z FIZETÉS

Kormányrendelet illetménytöbblettel, lezett munkavállaló meghaladó javadalm takarékbetétként egek 50 százaléka a másik 50 százalékát fizethető.

Aki kocsi a templom

Vári János b utca 36. szám alalmánnyal érkezta, ahol a kelleto ilyen borközi az öt bekieérő kiballgatása során hogy részeg állapot telebbé dolgok. Például egy alkakart a templom máskor kocsival keresztül menni. ellenére a rendő és az eljárást m

A HADI KARÁC

A szociális fel város társadalmi fadiszket és e (borotválkozás) kőr, nadrag- és ajándékozának foglyoknak a k bejegységük miatnyi ünnepekre za otthonukba. adhatók d. u. felügyelőségén egész nap a ha noki hivatalába nya. Együttal figy is felügyelőség gét, hogy ügy lat, mint a be szére gyűjteni ügyvelőség által bélyegzett gyű ezek is csak a által aláírt és talmazással e más gyűjtőívés és büntetőnd

KARÁ
legolcsóbb
Kálm
PIAC-UTCA
Fejkendő (kar Sveci nadrag Zsebkendő. Gyapjúsál. Selyem haris Figyelje

1500 árdrágítót tartóztattak le az utóbbi 18 nap alatt

Az Árfelügyelet a kiadott jelentés szerint november 24 és december 12 között különböző árdrágító tevékenység miatt több mint 1500 személyt adott a gazdasági rendészeti, illetve a gyorsított bíróságok kezére. Az Árfelügyelet tisztogató munkáját megkönnyítette a demokratikus pártoknak, valamint a szakszervezeteknek együttműködése, amelyek véghezvitték az érdekeltek akaratukat a forintért könnyűtellen megbüntetésére.

Országos viszonylatban különösen nagy jelentőséggel bír az átmenő forgalmiutak ellenőrzése. Itt az alapvető, hogy minden áru- és pénzügyi forgalomnál a fuvarlevélben szerepel, feketeárnak származása, amelyeket véghezvitték az érdekeltek akaratukat a forintért könnyűtellen megbüntetésére.

SZENZÁCIÓS lesz a Néplap karácsonyi száma

Még nem érkeztek meg a gyermek-szeretetszomogok

Közi a szociális felügyelőség az érdekeltekkel, hogy a lapokban jelzett karácsonyi külföldi gyermek-szeretetszomogok még nem érkeztek meg Debrecenbe. A megérkezés után azonnal kiosztásra kerülnek az utalványok, amelyekre ugyanakkor a napilapokban közlendő időpontban sürgősen megfordítják a csomagok szétosztása.

FELOLDJÁK A ZÁROLT MAGAS FIZETÉSEKET

Kormányrendelet értelmében az illetménytöbblettel rendelkező kötelezett munkavállalók 1500 forintot meghaladó javadalmazásából zárolt takarékbetétként elhelyezett összegek 50 százaléka december 16-tól, másik 50 százaléka január 2-től kifizethető.

Aki kocsisból akart a templomba hajítani

Várfi János budapesti, Özikotca 36. szám alatti lakos szószállítománnyal érkezett Püspökladányba, ahol a kellesténél többet ivott. Itten borközi állapotban szidta az öt békés rendőrt. Másnap kihallgatása során azt adta elő, hogy részeg állapotában a legképtelenebb dolgokat szokta csinálni. Például egy alkalommal kocsisból akart a templomba hajítani, majd máskor kocsisalóval a Dunán keresztül menni. Az érdekes mesé ellenére a rendőrség őrizetbe vette és az eljárást megindította ellene.

A HADIFOGLYOK KARÁCSONYA

A szociális felügyelőség kéri a városi társadalmi, hogy karácsonyi adószedek és egyéb apróságokat (borotvakészülék, penge, zsebtű, szőr, nadrág- és harisnyaárta, stb) ajándékozzanak azoknak a hadifoglyoknak a karácsonyfájára, kik betegségük miatt még a karácsonyi ünnepekre sem térhetnek hazáig otthonukba. Az adományok leadhatók d. u. 2 óráig a szociális felügyelőségen (Csapó-u. 4.) vagy egész nap a hadifoglytábor gondnoki hivatalában, Pavillon-laktánia.

Együttel figyelmezteti a szociális felügyelőség a városi közönséget, hogy úgy a hadifoglyok részére gyűjteni csak a szociális felügyelőség által kibocsátott és lebélyegzett gyűjtőívvel szabad és ezek is csak a szociális felügyelő által aláírt és lebélyegzett meghatalmazással érvényesek. Minden más gyűjtőívvel e célra való gyűjtés büntetendő cselekmény.

KARÁCSONYRA legolcsóbban vásárolhat Kálmánnál
PIAC-UTCA 40. Hangya udvar
Fejkendő (karton) . . . 5-24 Frt
Sveici nadrág . . . 11-20 Ft-tól
Zsebkendő . . . 4-
Gyapjúsisak . . . 11-60
Selyem harisnya . . . 9-96
Figyelje kirakatárainkat

Szakszervezeti nagygyűlés lesz hétfőn délután Debrecenben

A debreceni szakszervezetek szakmaközi választmánya szerdán délután tartotta ülését a székhatáron nagyteremben. Valamennyi szakma képviselője megjelent, hogy a nagyfontosságú ügyek tárgyalásán résztvegyen. A végrehajtó bizottság beszámolt a választmányának eddig végzett munkájáról, majd Molnár József megyei titkár ismertette az aktuális kérdéseket. Az általános gazdasági helyzet változása után szóba került a közalkalmazottak elektorváltásának ügye, amelyet a szakszervezeti munkásság a legelőkeltebben követelt. Míg a többi pártok semmiféle nyomást nem gyakoroltak a választás során, addig a Kiszgazdapárt a szakszervezetek politikamentességét megsejtve, nyomtatott rólapokon fejtett ki agítációt a kiszgazdapárti jelöltek érdekében. Ez tette lehetővé, hogy a szavazásra nem jogosult kisebbség olyanokat választott meg, akik nem képviselhetik a közalkalmazottak minden rétegének az érdekeit.

Foglalkozott a Kiszgazdapárt és a Szabadság Párt által megszavazott szövetkezeti törvényjavaslat 155. szakaszával, amely újabb mérnyelést lenne a munkásság ellen, mintán az építőipari munkásoknak szövetkezet alapítását megtiltja.

Tiltakozásul hétfőn délután 4 órára szakszervezeti nagygyűlést hívnak össze, amelyen a szövetkezeti törvényjavaslaton kívül a drágaság elleni további harc, a holdrátrált esempészek azonnali kivégzésének ügye, ezen kívül az a határozott követelés is szerepel, hogy a szakszervezeteknek egyharmadrészt biztosítsanak minden egyes állami, vagy állami ellenőrzés alatt álló üzem vezetésében.

December 29-én lesz

a Kereskedő Társulat tisztújító közgyűlése

Megerkezett a Kereskedő Társulat jóváhagyott alapszabálya a minisztériumból. Így december 29-re kitűzték a tisztújító közgyűlést. Az új alapszabály nem tartalmaz lényegesebb eltérést az előzőtől, azonban az elnök mellé ezúttal hét alelnököt is választottak. A szakosztályok száma is

megváltozik, miután kulturális, művelődési és sportszakosztályt is szerveznek. A hivatalos lista összeállításán most dolgozik egy külön bizottság. Minden bizonnyal lesznek olyanok, akik ezzel a hivatalos jelöléssel nem értenek egyet, így nagyon valószínű, hogy ellenlista is indul a választásokon.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Levelük átvételére jelentkezzenek az alábbiak a Hadifoglykutató Irodában, Arany János u. 1/b. sz. alatt:

- Császár Imre Szotyori-u. 2, Weisz Gergely Istvánné Darabos-u. 23, Ölbmann Sándor Széchenyi-u. 23, Kozma Istvánné Bánk 42, Tóth Ferenc Kettes honvéd huszár-u. 42, Kiss Antané Oláh Károly-u. 37, Bányai István Dobó-u. 29, Veres Mária Pozsony-u. 27, özv. Fekete Imréné Borzán Gáspár-u. 2, Katonai Mihályné János-u. 70, Zakar Irma Kisfaludy-u. 35, Klein Bernát Szepességi-u. 14, Rosenfeld József Vörösmarty Hadsereg útja 77, Erdei Andrásné Béke-u. 9, Győrösi Imréné Katz-telep, Városi-u. 9, Gara Irén Kassa-u. 39, Kutasi Józsefné Görbe-u. 1, Rankay Jenő Szent Anna-u. 55, Kelemen Jánosné Domb-u. 20, Kovács Mihály Csap-u. 31, Mezei Istvánné Székelyhadosztály-u. 16, Tokaji István

Haláp 40., Pocsai Gábor állami főügyész, Simonffy Miklós Besenyei-u. 6, Végvári Ferencné Tegez-u. 24, Pellesz Andrásné Deák Ferenc-u. 14-16, özv. Papp Lászlóné Olajút 30, Kiss Zoltáné Rakóczi-u. 41, Kiss Ignác Mohácsi-utca 41.

Variassy Károly Debrecenbe üzeni Variassy Károlynak (Bem-u. 13.), hogy legszívesebben, jó érzéssel és az alábbi címre körválaszt Moszkva, Krasznij Kreszt Pocsói Jászok 314/4.

A levelek átvételük naponként délután 3 óráig.

KARÁCSONYI HAL szilveszter
szilveszterkor előjegyezhető. — Élő ponty és mindenfajta más tiszai halak kaphatók „HALCSARNOK”, Vig-mozival szemben. Telefon 247.

Képeskönyv meséskönyv ifjúsági könyv
ma a legolcsóbb karácsonyi ajándék
Feltűnő választékot talál a „MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS Közlismert szaküzletében

HIREK

Kereskedők a karácsonyi akcióért

A debreceni karácsonyi segítőakció sikeréhez a kereskedők is nagymértékben hozzájárulnak. A Kereskedő Társulat helybizottsága a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével karöltve több száz csomagot gyűjtött össze szegény gyermekek számára. Különösen a fűszeres szakosztály járt elől jó példával az adakozások terén, amit valószínűleg a többi is követ. Vasárnap, 22-én délután karácsonyfánnapély keretében, a Kereskedő Társulat helyiségében kerülnek kiosztásra az ajándékok a kereskedelmi leányiskola karácsonyi műsort ad elő.

A debreceni karácsonyi segítőakció sikeréhez a kereskedők is nagymértékben hozzájárulnak. A Kereskedő Társulat helybizottsága a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével karöltve több száz csomagot gyűjtött össze szegény gyermekek számára. Különösen a fűszeres szakosztály járt elől jó példával az adakozások terén, amit valószínűleg a többi is követ. Vasárnap, 22-én délután karácsonyfánnapély keretében, a Kereskedő Társulat helyiségében kerülnek kiosztásra az ajándékok a kereskedelmi leányiskola karácsonyi műsort ad elő.

IDÓJÁRSJELENTÉS. Mérsékelt keleti szél, több felhő, helyenként köd. A hideg tovább tart. Távolabbi kilátások: Borulás, ködösödés, két-három nap nyulva havazás és a fagy gyengülése várható.

FELHÍVÁS! Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezete f. hó 19-én délután 2 órakor igen fontos ügyben tagérkezletet tart, pontos megjelenést kér az Igazgatóság.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vörösmarty Hadsereg útja 49. sz. alatt ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel házi hangversenyt rendez a zenei szakosztály, melyen a központból hozott újabban megjelent szovjet zenei anyagot ismeretlik. Ismerletest dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár tart. A zene iránt érdeklődő tagársakat és vendégeket is szívesen látják.

A Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet és a Népszövetkezet Debrecen bejegyzett cégek 22-én délután 10 órakor tartják együttes feladatbálos közgyűlést a MEMOSZ helyiségében, Kossuth-u. 1. sz. alatt. Tervez az eredeti közgyűlésen le nem tárgyal napirendi pontok. Igazgatóság.

Hol tölti Ön a Szilvesztert?

a MEMOSZ-ban!

Karácsonyi ünnepély. Ma délután 3 órai kezdettel a ref. Kolégium zenei körében (földszint) a debreceni tanító- és tanítónőképző intézetek ifjúsága műsoros karácsonyi ünnepélyt rendez.

Robbantások a hajdúszoboszlói határútnál lévő téglagyárak kubbéjében. A 4. honv. kerület tűzszervező járára a Debrecen város külterületén lévő s a helyszínről veszély nélkül el nem szállítható bombát és egyéb üzemanyagot 15-20-án délután 14 óra 30 perc-től 15 óráig a hajdúszoboszlói határútnál mentő téglagyárak kubbéjében az ONCSA-házakkal szemben robbantással megsemmisít. A parancsnokság felhívja a környéken, különösen az ONCSA-telepen lakók figyelmét, hogy a jelezte időben a robbantás közepében ne tartózkodjanak, ártalmait ne legeltesék és hazáik ablakait tartás nyitva. A lakosság gondatlanságából eredő károkat a honvéd kincstár felelősséget nem vállal.

Férfi színes, tartós sporting 29-90 Frank, Arany Bika

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felkéri mindazoknak az iskoláknak a vezetőit, akik a karácsonyi akció során a gyűlésben résztvettek, hogy a karácsonyi csomagok átvételére pénteken délután 3 órakor a MNDSZ székében megjelenjen szíveskedjenek. MNDSZ vezetőség.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A Mester-utcai ref. egyházzsolt kegykőre e hó 22-én délután 3 órakor a városi és egyházközségi nyomda termében karácsonyi ünnepélyt rendez. Beépődő nyári, a kegykőr jótékonykoll karácsonyi vására a lelkész irodában (Kálvin tér 8.) ingyen megtekinthető.

Foltbenzin. Lakkbenzin parafin-olaj kapható, Shell, Piac-u. 43.

Bánáss László veszprémi püspök szerdán délután átvételt tett Nagy Ferenc miniszterelnöknek.

Öt mázsa krumpli: 2 és fél mázsa só. A magyar-román határon napról-napra sajordik a csempészés száma. Egy most leperzetti tömeges csempésztés kapcsán derült ki, hogy román oldalon 5 mázsa burgonyát 2 és fél mázsa só adnak. Eddig négy csempész ellen indult eljárás.

Az Iparos Dalegyet tagjai pénteken 6 órakor az Iparoskőr fűtőhelyiségében feltűnően jelennek meg.

Orvosi-köszvény szándékából hasbaszúrta magát Gyöngyösi Lajos bagaméri lakos. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. A súlyosan sérült embert a debreceni sebészeti klinikára szállították.

Varrógép szakszerű javítása, alkatrészek raktáron D. Domokos Jenő műszerész, Piac-utca 66.

PONTRENDSZERT VEZETNEK BE AZ ISKOLÁKBAN

A kulluszminisztérium illetékes ügyosztálya tervezetét készíti az iskolai osztályozási rendszer átalakításáról. Az eddigi jegyek helyett pontrendszerrel való minősítést kívánják bevezetni. Bevezetik a magasabb iskolafajtákba való felvételnél az előzetes felvételi vizsgát is.

Karácsonyra és újévre legolcsóbban vásárolhat KASZANYITZKY ENDRE üveg-, porcellán- és díszmű-áru üzletében. Piac-u. 57.

csütörtök
egyében
sztság minél
Ezután ke-
magyar hon-
sz történelmi
löképpen ki-
király érde-
nyugati kul-
vallás beve-
Antal tanító
edélyes elbe-
Petőfiről, a
vélly Kerekü-
még az oda-
Varga István
ak aktuális
és száma ko-
psot váltott
Többen kér-
elődás tár-
mel üdvözöl-
ek ezt a „na-
des tettét” és
őszinte hittel
rel járjanak
tél elműlik,
újra az eke-
okkal többet
még nagyjai-
Antal, Dósa
rás és más
kikről eddig
k egy keve-
között voltak
műves, Vég-
Ferenc ipa-
vadás Mihály
suth-nóta el-
szét a több-
bérli
ljein
a volt, akkor
ltek, hogy el-
yék, hogy
és a 17 csa-
atni hajlékuk-
egyéb ingósi-
gyűvdi felszó-
er István ta-
e, különböző
eket, gabonát,
armányt köve-
nyban, sőt az-
nem telje-
sekkel is elő-
ljagadják nem
izguk mel-
teléseket nem
emberek
ett cipőit
közéleben lévő
bály lakás- és
gyén azzal az
ításra átvezet
5-6 család-
arkalásra váró
után eltűnt.
fiatal nő is
gyát mutatott
gatásuk alkál-
a cipőket ér-
élték 6 és a
mban nem 12
nekisérték a
kapitányságra.
öket.
ZSA
ATHAZ
i palota
v
k k
atás
ában,
zabadság”



Az „Éjjeli menedékhely” színját-
szói ma délután 5 órakor feltéte-
lenül jelennek meg a pártközpont-
ban a pesti előadás első próbájára.
A meg nem jelenőktől a szerepet
visszavonjuk.

A sajtómegbízottak és agitátor-
gárda vezetői részére ma délután 4
órákor megbeszélést tartunk a párt-
központban.

Valamennyi üzemi és kerületi
pártszervezet kultúrgárda vezetői
részére pénteken délután 5 órákor
vezetőségi gyűlést tart a párt kul-
túrbizottsága.

A csapokerti nőaktívák részére
pártvezetőségünkben csütörtökön 4
órákor női aktívát tart a pártveze-
tőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Orvosi szakszervezet felhívja azon
tagjait, akik kötszert elhajtának
igényelni, 3 napon belül jelentkez-
zenek a szakszervezet hivata os he-
lyiségében. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** felhívja
tagjait, hogy a hátralékos tagsági
díjat mindenki rendezze, mert ja-
nuárban a hátralékos tagokat ki-
zárják a szakszervezetből. Tagdíj-
fizetés minden nap 4 órától. — **Do-**
hánygyári nyugdíjasok, akik a de-
cemberi tagsági díjat befizették,
ma 1-4-ig hozzák be tagsági köny-
veiket kicserélés végett. — **VAOSZ**
szakszervezeti naggyűlés ma 3 óra-
kor. Városháza I. 34. sz. kisaná-
teremben. — **Személyautófuvarozók**
pénteken 4 órákor gyűlést tartanak
Arany J.-u. 2. sz. alatt. Tárgy: De-
számláló a budapesti út eredményei-
ről. — **Böripari munkások** vezetősé-
ge szombaton 2 órákor értekezé-
set tart. — **Földmunkás szakszerve-**
zet vasárnap 10 órákor taggyűlést
tart a szakszervezeti székházban,
ezzel egyidejűleg földműves szövete-
kezeti rendkívüli közgyűlést tart. —
A munkanélküli ölemezési munká-
sok ma délután 3 órákor karácso-
nyai segélyre ösztönzés végett jelen-
nek meg. — **Szakszervezeti Kul-**
túrgárda e hó 23-án 7 órai kezdet-
tel műsorral egybekötött bált ren-
dez, a szakszervezeti székház szin-
padtermében. — **Magánalkalmazot-**
tak Szakszervezete vezetősége csüt-
örtökön délután 4 órákor vezetősé-
gi ülést tart. Összhangmi terület
ülése elmarad.

Iparos hírek

A húsiparosok 20-án, pénteken
a hússzálláshoz sztrájknyüket fel-
tették, hozzák magukkal. — **Kő-**
műves és ácsiparosok szombaton 2
órákor ülést tartanak. — **Csizmá-**
da szakosztály értesíti tagjait, hogy
a börtölványok kiadása lezárhatott.
A pótványok kiosztására új hatá-
ridő lesz kibővíve. — **A szíjgyártó,**
nyerges, bőrbindó, kötélgyártó és
láfés szakosztály 19-én, csütörtök-
köndélután fél 3 órákor ülést tart.
— **Női szabó és rokonszakmabeli**
iparosok szakosztályának azon tag-
jai, akik még kártonutárványra
igényt tartanak, csütörtökön de-
lután fél 4 órákor jelentkezzenek az
ipartestületen. — **Festő szakosztá-**
ly pénteken 3 órákor ülést tart.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Rádiójavítás, villanszerelés
mérnöki vezetés mellett
MAYER Emil cég
KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5.
Telefon 380.

KARÁCSONYRA
pullover, harisnya
legjobb, legolcsóbb.
Dr. Nagelné
Piac-u. 30. Feldheim ékszerüzlet

Közellátás

A közellátási ügyosztály fel-
hívja a sóárnyttással foglalkozó
kereskedőket, hogy a batósági só-
nak rendeltetleg megállapított ki-
logrammonkénti 1,85 forintos ár-
hoz csomagolás és helyi költségek
címén kg-ként legfeljebb 5 fillért
számíthatnak hozzá.

Olajpogácsadara igénylők, akik
október 31-ig bezárólag igényel-
ték olajpogácsadarát, jelentkez-
zenek az István-malomban még e
héten, ahol azt átvehetik. Állat-
tenyésztő Egyesület.

Kereskedő hírek

Kereskedők! December 20-án,
pénteken délután 4 órákor a Keres-
kedő Társulat dísztermében a ké-
reskedelem létfontosságú ügyeiben
nagygyűlést tartunk. Megvitásra
kerül az áruszállítás problémája,
az áruszállítás kérdése. — **A Társu-**
lat a szakosztályok közbenjöttével
karácsonyi felruházási akciókat ren-
dez. Ezúton kériük tagjainkat, hogy
e nemes célra szánt adományukat
december 18-tól 21-ig délután 4 és
6 óra között juttassák el a fűszer-
kiskereskedők szakosztályi ermebe.
— **Textilkiskereskedők!** 17-től kez-
dőzőn a mezőgazdasági árut utal-
vány és a X. sz. szelvény egyidejű
levágása mellett lehet kiszolgáltatni.
Annál X-es számú szelvényt kell
levágni, ahány sor 4 méter áru van
az utalványon feltüntetve. További
intézkedés az áru el nem adható.
Bohátka. — **Korcsmárosok ipar-**
társulata 19-én, csütörtökön délután
3 órai kezdettel taggyűlést tar. Az
ülésem kiosztásra kerülnek a temé-
kezési segély tagkönyvecskéik s más
fontos adóközfosségi problémák is
megbeszélésre kerülnek. — **Textil-**
kiskereskedők adóközfosségi adóikat
legkésőbb 21-ig fizessék be. Az el-
maradottakat végrehajtásra kiad-
juk. Intéző bizottság. — **Tűző- és**
épitési anyag kereskedők szakosztá-
lya 20-án, pénteken 3 órákor érte-
kezést tart. Minden tag okvetle-
nül jelenjen meg. Adóhátralékok
fizessenek 8 napon belül, külföldben
vélőket is meg kell értesíteni.

Meghívó. A Debreceni Keres-
kedő Társulat f. évi december hó
29-én, vasárnap délelőtt 10 óra-
kor, határozatképtelenség esetén
ugyanaznap délelőtt 11 órákor
tiszttüjtő közgyűlést tart, amelyre
a társulat tagjait ezúton is tiszte-
lettem meghívom. Táragsorozat:
1. Elnöki megnyitó, beszámoló. 2.
Tiktári jelentés. 3. Zárszámadás,
mégleg betérjesztése, felmentvé-
nyek megadása. 4. Az új költség-
vetés előterjesztése. 5. Tisztikar
megválasztása. 6. Esetleges indít-
ványok. Az indítványokat 3 nap-
al a közgyűlés előtt írásban kell
beterjeszteni. A jóváhagyott alap-
szabályok 6. § b. pontja szerint
a társulat rendes tagjai és a vi-
déli taggyesületek 1-1 kikül-
döttje tanácskozási, valamint cse-
lekvő választójoggal bírnak, szen-
vedő választójoga csak annak
van, akinek a nemzetgyűlési vá-
lasztásokról szóló 1945. évi VIII.
tc. alapján nemzetgyűlési választó-
tói joggal rendelkezik. Ennek el-
lenőrzése céljából köteles minden
tisztségre megválasztott, vagy ki-
küldött tag nyilatkozatot adni,
hogy ez a kizáró ok vele szem-
ben nem forog fenn. A választó-
jog csak abban az esetben érvé-
nyesíthető, ha a tag nincsen tag-
díjhátralékban. Jogi személy sa-
zvazati jogát írásban igazolt, egy
meghatalmazott útján gyakorol-
hatja. Debrecen. 1946 december 18.
Lettner Jenő sk., alelnök.

KALAPJA piszkos, formátlan,
szakaszosan tisztítva,
festi, formázza
ifj. Dalmi Mihály
kalaposmester. Vár-utca 2. sz.
Új kalapokban nagy választék

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

SPORT

Végig egyenrangú ellenfél volt a DVSC

DVSC—Ujpest 3:3 (2:1)

Eles hidegben Kalós játékező-
sijjelére az alábbi két csapat kezd
a játékot: DVSC: Nagy M. — Szil-
lágyi, Csokai — Tisza, Zilahi, Ká-
das — Komlóssy, Teleki, B. Nagy,
Dobos, Sidlik. Ujpest: Tóth — Ba-
logh II., Tamás, — Horváth K.,
Latorcz, Kirádi — Egresi, Szusza,
Berzi, Zsengeller, Patkó. Az Uj-
pest vezető az első támadást. Csokai
hazaadja a labdát. A választá-
madásnál Latorcz dancsolja B. Na-
gyot, Csokai 25 méterrel mellőlévi a
megített szabadrúgást. Egresi 4-
füt, s szép beadását Szusza övi,
Nagy M. védésre vódi. A 11. perc-
ben Sidlik elfut s beadását B. Nagy
két lépérről a felső kapufára lövi.
Szép, változatos a játék, hol egyik,
hol másik kapu forog veszélyben.
Tóth kezdi a labdát B. Nagy á-
bárol. A 28. percben Zsengeller—
Egresi—Zsengeller a labda útja,
Ahol oxfordai szökteti Patkolót,
aki elfut, s beadását a befutó Eg-
resi az ötörről laponas begurítja.
0:1. A 37. percben Sidlik szerzi
meg a labdát, beadását B. Nagy
fejeji, Tóth ugrik a labdára, de
Dobos elfejeli tőle s az úres kapu-
ba tartó labdát a befutó Tamás már
csak helybe tudja segíteni. 1:1.
Tisza szökteti Telekit, aki óriási
helyzetből főé 6. A 44. percben
Komlóssy szöglötet rög s a kapu-
elő első labdát az előre húzódtó Zi-
lahi bevóli. 2:1.
A II. félidőben is váltakozó a
játék. Csokai néhány percet kiáll de
10 emberrel is többet támad a de-
breceni csapat. Az Ujpestben most
Latorcz lesz a középsorú, Hor-
váth a középfedezet és Berzi a bal-
fedezet. Ujpesti támadás végén
Szusza bombáját Zilahi csukafajes-

A DVSC ezzel a pontba meg-
előzte a Ha adást s a 9. helyre ke-
rült. A táblázat közepé most így
feet:
8. Szeged 13 36:31 13
9. DVSC 14 22:32 13
10. Haladás 13 20:21 12
11. Szolnok 14 21:33 11
Csordás, a DKASE ökölvívója
második lett súlycsoportjában Bu-
dapest ökölvívó bajnokságai során.
Vasárnap bonyolítják le a ti-
zeanegyedik fordulót az NB I.-ben.
A DVSC Dorogon vendégszerpel.
A többi mérkőzések közül a Ferenc-
város—Vasas találkozó emelkedik
ki. Ezen kívül a fővárosban az
MTK—Szeged, a SzAC—Pérecs és
az BrSo MADIS—Testvériség,
Szombathelyen pedig a Haladás—
Kispest kerül még sorra. Az ETO—

APRÓHIRDETÉSEK

<p>Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatalban.</p>	<p>Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.</p>
<p>Úcska kalapjából újat készíte! Baráth kalaposmester Burgondia-utca 21.</p>	<p>Művészi munka Tökés foto Püspöki-palota.</p>
<p>HAZASSÁG Házasságot díszterem- ereményesen kötött — Högye Imre, Varga-utca 34. Debrecen. 100</p>	<p>ELADÁS Egy ebédő eladó Rákó- czi-utca 8., keresztülület. 47</p>
<p>ALLAS Rendes fiatal lány gyé- rek molló ölmenne, vagy takarítást min, bejáró nő evállalnia Molnár Julían- na, Kar-u. 27. 49</p>	<p>ELADÁS Egy háromszáz kilo- grammos tizedes mérleg, nagy vasábas, tyúkól. Csap-u. 38. 51</p>
<p>LAKAS Egy szoba konyhás laká- somat bútorral együtt a vá- ros közepén átadom. Cím a kiadóban.</p>	<p>EGYÉB Bundát készít, alakít, mindennemű esztrémébőrt ki- készít. Katona Vilmos szűcs, Mester, Szentgyörgy 2. 25</p>
<p>VÉTEL Tollat, nyulbort, gyapjút, csépek, kalvánt, és festé- kanyagokat. Csépek, 32</p>	<p>ELŐRENDÜ Úrl szabó munkái és paplankészítést olcsón vállalunk SZATMARI BÉLA és SZATMARI BÉLANÉ Bethlen-utca 12.</p>
<p>HAZASSÁG Kétszó és kétszó- 660:16-ost és 600:16-ost ve- szek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 15.</p>	<p>ROZSÁVIGYI karácsonyi album megjelent, Kapható Siklósi könyvtárat, Piac- utca 38. 122</p>
<p>ALLAS Nagy és kis cserép, mész, cement legolcsóbban katz mezület Szoboszló-út 1. Csapó-utca 62. Telefon 514. 6</p>	<p>5 mm-es speciá. üveg autóba és kirakatba való van. Schiffer üveges, Szó- chenyi-u. 37. 48</p>
<p>Zongora-, hegedűhúr, alkatrész eladása, szakja- vítási, bangolio Tanozer, Bathány-u. 1. üneten 50</p>	<p>NYULBORT, görönyt pézmát, mindentéle vadbőröket, gyapjút, tollat a legmagasabb árbán vásárol ROBICSEK Debrecen, Mikló-s. 5.</p>

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Csütörtök: Macskazene. A) és B)
Bérlét.
Péntek délután: Meztelen lány.
Péntek este: Névtelen asszony.
C) bérlét.

Trodalmi Kamaraszínház:
Csütörtök: Kék róka. Bérlét.

Február elsején lesz
a Magyar Művészeti
debreceni hangversenye

A népjóléti miniszter által kez-
deményezett Magyar Művészeti
debreceni előadására február else-
jén kerül sor. A városi tanácsot
értesítette a minisztérium, hogy a
hangverseny megrendezése iránt
tegye meg az előkészületeket.
A hangverseny rendezésével dr.
Kisteleki Károly miniszteri taná-
cos Nagy Zoltánt, a város he-
lyettes kultúr tanácsnokát biza-
meg.

MOZIK MŰSORA:

Apollo-mozgó. December 19-án
A szűz és a gödölye. Főszereplők
Bajor Gizi, Csorlos Gyula és Ko-
rády Katalin. Előadások köznapo-
kon d. u. 3, 5, 7, vasárnap d. e. 11
d. u. 3, 5, 7 órákor.

Vigszínház-mozgó. Debrecenben
először az érdekesítő, izgalmas és
vidám svájci film: Kisértelek háza.
Előadások: 3:15, 5, 6:45 órákor.

Meteor-filmszínház. Ma, csütörtök-
től: Szerelm és bosszú! Ji-
ság és gonoszság! A halál kocsis-
a. Nagy művészek megrázó alakítá-
sa. Előtte híradó. Előadások fél 5,
fél 7 órákor.

ÉJJEI ÜGYELETES SZOLGÁLA-
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:
December 14-től december 20-ig:
Arany Agyal (Piac-utca 50.) és
Sas (Hatvan-utca 66.).
Havi pályázati díj: 18 forint.

Feladás szerkesztő és kiadó:
RADO ISTVAN.
Szerkesztő: **BEBER LASZLÓ.**
Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Ha-
csereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em.
Telefonszám: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsil-
inszky-utca 15. szám. Telefonszám: 205
Nyomatott a „Szabadság” nyomda
és kiadóhivatali környezetben.
Telefonszám: 203.
Feladás nyomdavezető: Menes tanas

Gyapjút, angoraszőrt, nyulbort,
hőrszabórt és mindentéle vadbőrt
a legmagasabb napi áron vásárol
Friedländer Testvérek
Hatvan-utca 37. Telefon: 3-24.



A MA
III. ÉVFOLYAM

Az eln

A nemzetgyűlé-
12 óra után ny-
Anna elnök. I.
köztársasági eln-
Orvényjavaslata
revéletei a 155.
189. szakaszra
kéri, hogy a ne-
tegye megfontol-
szakasz napirend-
sobb fog előterj-
zelgyűlés tudor-
entést, majd
Nagy Ferenc
merlette a köz-
a „szövetkezeti”
kapszolás álm-
vekezelet törvény-
szécs nem adu
mert a 155. sz-
rendelkezést tart-
hogy képesítés-
ilyen szövetkezők
ugyan, azonban
kivételével.
A köztársaság
demokratikus út-
vendő kiépítés

A közellátási
karácsonyi ünn-
következők rend-
kiutalásokat ren-
zők részére:
212.968 kg li-
mek, MÁV. pos-
gozóinak és a
nak 0,5 kg feje-
cukrot az ipa-
posta, közalk-
nyák, rendőrsé-

az e szolg

Az „Izvestija”
ország útja” cí-
között a követk-
Az új demó-
szág egyik inté-
megvalósítsa a
földreform me-
nagybirtokokat
pást mert a ma-
demokratikus r-
és megszilárdu-
gyarországon a
akció ellenállás
A reakciók
szabotáják a
formákat s
hely-
valamint a fási
irányuló intézk-
sét. Különösen
tak a földreform
novemberben M-
illet nemzeti
eredményeként
tumok többség
független kisé-
Ebben a pártbe-